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Ο ΣΦΕΕ ενημερώνει την ιατρική 
κοινότητα για τον αναθεωρη
μένο Κώδικα Πρακτικής και 

Δεοντολογίας και υιοθετεί νέο Κώδικα 
Πρακτικής για τις σχέσεις των φαρμα
κευτικών εταιριών με ενώσεις ασθε
νών.

O Σύνδεσμος Φαρμακευτικών Επιχει-
ρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ) όρισε την 24η 
Νοεμβρίου 2008 ως Ημέρα του Κώδικα 
Δεοντολογίας για την Ιατρική Ενημέρωση, 
με αφορμή την οποία πραγματοποιεί εκ-
στρατεία ενημέρωσης στους επαγγελμα-
τίες υγείας σε όλη την Επικράτεια.

Με στόχο την προαγωγή της δημόσι-
ας υγείας, την ορθή και ηθική λειτουρ-
γία του κλάδου υγείας και την εδραίω-
ση της εμπιστοσύνης των πολιτών προς 
τους λειτουργούς υγείας και τη φαρμα-
κευτική βιομηχανία, ο ΣΦΕΕ αναθεώρη-
σε εκ νέου τον Κώδικα Δεοντολογίας για 
την Ιατρική Ενημέρωση, ώστε να εναρ-
μονιστεί πλήρως με τον Κώδικα Δεοντο-
λογίας της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων και Συν-
δέσμων (EFPIA), και ενισχύει το έργο του 
με την υιοθέτηση νέου Κώδικα Πρακτι-
κής για τις σχέσεις μεταξύ των φαρμα-
κευτικών επιχειρήσεων και των ενώσε-
ων ασθενών.

Ο Κώδικας Πρακτικής και Δεοντολογί-
ας για την Ιατρική Ενημέρωση προσδιο-
ρίζει το κανονιστικό πλαίσιο που διέπει 
τις σχέσεις των φαρμακευτικών εταιριών 
με τους Επαγγελματίες Υγείας, λαμβάνο-
ντας υπόψη την επαγγελματική ευθύνη, 
την ηθική και τη διαφάνεια. Η εφαρμογή 
του Κώδικα έχει ως στόχο να προσφέρει 
σε όλους τη βεβαιότητα ότι η συνταγο-
γράφηση των φαρμακευτικών προϊόντων 
γίνεται με βάση τα πλεονεκτήματά τους 
και τις συγκεκριμένες ιατροφαρμακευτι-
κές ανάγκες του κάθε ασθενή.

Από τις 24 Νοεμβρίου και μέχρι τέλος 
Δεκεμβρίου, ο ΣΦΕΕ επικοινωνεί με τις 
αρχές του Κώδικα Πρακτικής & Δεοντο-
λογίας στην ιατρική κοινότητα, μέσω των 
Επιστημονικών Συνεργατών των εταιρει-

ών-μελών του, οι οποίοι θα διαδραμα-
τίζουν κυρίαρχο ρόλο στην ενημέρωση 
για τον Κώδικα Δεοντολογίας.

Παράλληλα, ο ΣΦΕΕ ψήφισε νέο Κώδι-
κα που διέπει τις σχέσεις των Φαρμακευ-
τικών εταιριών με τις Οργανώσεις Ασθε-
νών, σύμφωνα με τον αντίστοιχο Κώδικα 
της EFPIA, με στόχο τον αμοιβαίο σεβα-
σμό, τη διαφάνεια, την ηθική και την 
παροχή αντικειμενικής πληροφόρησης 
στους ασθενείς. Η φαρμακευτική βιο-
μηχανία μοιράζεται ένα κοινό όραμα με 
τις οργανώσεις ασθενών, την υπεράσπι-
ση και τη στήριξη των ασθενών. Έτσι, με 
το νέο Κώδικα, διασφαλίζεται η ανεξαρ-
τησία των οργανώσεων ασθενών, όσον 
αφορά την πολιτική τους και τις δραστη-
ριότητές τους. Η συνεργασία με ενώσεις 
ασθενών δεν πρέπει να αποσκοπεί στην 
προώθηση συνταγογραφούμενων φαρ-
μάκων. Ο Κώδικας ενθαρρύνει τις φαρ-
μακευτικές εταιρίες να δημοσιεύουν, σε 
ετήσια βάση, κατάλογο με τις ενώσεις 
ασθενών στις οποίες προσφέρουν οι-
κονομική και/ή έμμεση μη οικονομική 
υποστήριξη, περιγράφοντας τη μορφή 
της ενίσχυσης. Επίσης, οι φαρμακευτι-
κές εταιρίες δε δύνανται να απαιτούν 
να είναι οι αποκλειστικοί χρηματοδότες 
μίας ένωσης ασθενών ή κάποιου μεγά-
λου προγράμματός της για τη διασφά-
λιση της ανεξαρτησίας τους.

Με αφορμή την Ημέρα του Κώδικα 
Δεοντολογίας, ο κ. Διονύσιος Σπ. Φιλιώ-
της, Πρόεδρος του ΣΦΕΕ, δήλωσε σχετι-
κά: «Η φετινή αναθεώρηση του Κώδικα 
Πρακτικής και Δεοντολογίας του ΣΦΕΕ, 
αλλά και η εισαγωγή του νέου Κώδικα 

για τις Οργανώσεις των Ασθενών, είναι 
σύμφωνη και εναρμονισμένη με τις αρ-
χές που διέπουν τον Κώδικα Δεοντολογί-
ας της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Φαρ-
μακευτικών Επιχειρήσεων και Συνδέσμων 
(EFPIA). Ο Κώδικας Δεοντολογίας απο-
τελεί ένα ζωντανό κείμενο το οποίο επι-
διώκουμε να διατηρούμε σύμφωνο όχι 
μόνο με όσα επιτάσσει το ελληνικό πε-
ριβάλλον, αλλά και όσα υπογραμμίζει η 
Ευρωπαϊκή εμπειρία. Αυτή είναι μία δι-
αρκής προσπάθεια με κοινή συνισταμένη 
την εδραίωση της βεβαιότητας στο ευρύ 
κοινό για την αυτορύθμιση της φαρμα-
κοβιομηχανίας, με γνώμονα τη συνεχή 
προαγωγή της δημόσιας υγείας».

Ταυτόχρονα, ο κ. Γιώργος Κατζουρά-
κης, Αντιπρόεδρος του ΣΦΕΕ, ανέφερε: 
«Ο Κώδικας Δεοντολογίας του ΣΦΕΕ απο-
τελεί ένα σημαντικό εργαλείο για τη δι-
ασφάλιση υψηλού επιπέδου υγείας και 
ορθής συνταγογράφησης. Από το 2007, 
πραγματοποιούμε μία εκτεταμένη καμπά-
νια ενημέρωσης και το σύνολο των εκ-
προσώπων του φαρμακευτικού κλάδου 
δεσμεύτηκε στην εφαρμογή των ρυθμί-
σεων που τον διέπουν. 

Μία δέσμευση την οποία είδαμε να 
αποδεικνύεται και στην πράξη, μέσα 
από την υιοθέτηση και εφαρμογή μέ-
τρων συμμόρφωσης σε όσους παρέβη-
σαν τα άρθρα που πρεσβεύει ο Κώδικας. 
Σε αυτήν την κατεύθυνση θα συνεχίσου-
με να εκπαιδεύουμε ολόκληρη τη φαρ-
μακευτική, ιατρική και επιστημονική κοι-
νότητα, ώστε η τήρηση των αρχών του 
Κώδικα να αποφέρει τα μέγιστα οφέλη 
για τον Έλληνα ασθενή».

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν με 
την κα Σοφία Μελά, Επιστημονική Διευθύντρια ΣΦΕΕ
Τηλ. επικοινωνίας: 210 6891101 • Ε-mail: sofia.mela@sfee.gr

ΣΦΕΕ Σύνδεσμος Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος
Λ. Κηφισίας 280 & Αγρινίου 3, 152 32 Χαλάνδρι, ΑΘΗΝΑ
Τηλ.: 210 6891 101 • Fax: 210 6891 060 • Ε mail: sfee@sfee.gr • www.sfee.gr
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Ημέρα Κώδικα Δεοντολογίας - Δευτέρα 24 Νοεμβρίου
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Οι Γιατροί της Ειρήνης είναι μία 
ομάδα εθελοντών γιατρών βετε
ράνων της ανθρωπιστικής δρά

σης (η δράση ενός έκαστου εξ ημών 
χρο νολογείται από το 1991), οι οποίοι 
γνω ριστήκαμε κυριολεκτικά στα πέρα
τα του κόσμου και αποφασίσαμε να ενώ
σουμε τις δυνάμεις μας ιδρύοντας τους 
«Γιατρούς της Ειρήνης» κατά τη διάρκεια 
του πολέμου στο Λίβανο το 2006, όπου 
αναπτύξαμε τεράστια δραστηριότητα 
(άνω των 15 αποστολών συνολικά).

Πρόσφατα ήμασταν οι μόνοι Έλληνες 
που πήγαμε ανθρωπιστική βοήθεια στη 
Ν. Οσετία και στις 11 Ιανουαρίου 2009 
ο επικεφαλής αποστολών της οργάνωσής 
μας, Dr. Δημήτρης Μογνιέ, ήταν ο πρώ-
τος Έλληνας που κατάφερε να «περάσει» 
στη Γάζα και να παραδώσει την ανθρω-
πιστική βοήθεια στο νοσοκομείο Yousef 
Nazar της πόλης Ράφα στη Λωρίδα της 
Γάζας. Όλα ξεκίνησαν στις 2 Ιανουαρίου 
2009, όταν μία ομάδα από 5 Γιατρούς 
της Ειρήνης (Νίκος Δούσης-Ρασσιάς, Κώ-
στας Κωνσταντινίδης, Δημήτρης Μογνιέ, 

Γιάννης Μουζαλάς και Πέτρος Δρέττας) 
πετάξαν για Κάιρο με προορισμό τη Γά-
ζα. Στα αιγυπτο-παλαιστινιακά σύνορα 
αντιμετωπίσαμε την πεισματική άρνηση 
των αιγυπτιακών αρχών να μας αφήσουν 
να περάσουμε στη Γάζα (το ίδιο φυσικά 
έκαναν και με όλους ανεξαιρέτως τους ξέ-
νους γιατρούς, όπως και με τους δημοσι-
ογράφους). Αναγκαστήκαμε να επιστρέ-
ψουμε στην Ελλάδα ανήμερα τα Φώτα. 
Πιστοί στις αρχές μας αρνηθήκαμε να 
παραδώσουμε την ανθρωπιστική βοή-
θεια που είχαμε μαζί μας σε οποιονδή-
ποτε «μεσολαβητή», Αιγύπτιο ή Παλαιστί-
νιο, φυσικό ή νομικό πρόσωπο. Βλέπετε 
είναι πάγια τακτική μας και κανόνας χω-
ρίς εξαίρεση να είμαστε η τελευταία σκυ-
τάλη της σκυταλοδρομίας. Τουναντίον 
την ασφαλίσαμε σε ένα σίγουρο μέρος 
στην Αίγυπτο και στις 8 Ιανουαρίου δύο 
από εμάς (Δούσης & Μογνιέ) ξεκινήσα-
με πάλι για τη Γάζα. Και αυτή τη φορά, 
ξαναντικρύσαμε το ίδιο σκηνικό. Προβή-
καμε μάλιστα σε μία πρωτότυπη εκδή-
λωση διαμαρτυρίας ακτιβιστικού τύπου, 
ενώ δεν είμαστε ακτιβιστές, ανθρωπιστές 

γιατροί είμαστε. Αναρτήσαμε εμπρός στα 
σύνορα ένα πανό που έγραφε «Let the 
doctors through. Doctors of Peace-Grece-
Netherlands». Ένας Ολλανδός γιατρός 
θέλησε να προσχωρήσει στην ομάδα 
μας. Η εικόνα του πανό, όπως πολύ κα-
λά γνωρίζετε, έκανε, μέσω των μεγάλων 
διεθνών ειδησεογραφικών πρακτορεί-
ων, το γύρο του κόσμου και προκάλεσε 
τεράστια αίσθηση. Στο τέλος, η επιμονή 
μας νίκησε και την Κυριακή 11 Ιανουα-
ρίου, ο Δημήτρης Μογνιέ ήταν ο πρώ-
τος Έλληνας που πέρασε στη Γάζα. Την 
επόμενη ημέρα, τον ακολούθησε και ο 
Νίκος Δούσης-Ρασσιάς. Είχαμε καταφέ-
ρει τον στόχο μας. Η νύχτα της Δευτέ-
ρας 12 Ιανουαρίου ήταν για τη Ράφα 
μία ματωβαμένη νύχτα. Ένας πύραυ-
λος έπεσε στην κεντρική αγορά της πό-
λης, με αποτέλεσμα, σε 20 λεπτά, όλος 
ο ισόγειος και προαύλιος χώρος του νο-
σοκομείου να γεμίσει άμαχους τραυμα-
τίες. Η 13η Ιανουαρίου χαρακτηρίστηκε 
από δύο μπαράζ πυραύλων, που όμοιά 
τους δεν είχαμε δει μέχρι τότε. Ένα αμέ-
σως μετά την απογευματινή εκεχειρία στις 
16.00 και άλλο ένα στις 20.30. 

Την Τετάρτη 14 Ιανουαρίου βγήκαμε 
από τη Γάζα, με σκοπό να επιστρέψουμε 
την επόμενη ή την μεθεπόμενη με νέα βο-
ήθεια. Διαβλέψαμε όμως, ότι οι συνθήκες 
δεν ήταν ώριμες και έτσι στις 15 Ιανουα-
ρίου επιστρέψαμε στην Ελλάδα.

ΥΓ. Πρέπει να ευχαριστήσουμε ιδιαίτερα τον 
φίλο και συνάδελφό μας και Δήμαρχο Αμα-
ρουσίου, κ. Γιώργο Πατούλη, για την αποφα-
σιστική του συμβολή σε όλες ανεξαίρετα τις 
ανθρωπιστικές μας πρωτοβουλίες.

Αριθμ. λογαριασμού Εθνικής Τραπέζης:
107/480170-91

Oι «Γιατροί της Ειρήνης»
Ανθρωπιστική αποστολή στη Γάζα

Η εκλογή του Καθηγητή κ. Ανδρέα Δ. Κατσάμπα ως προέδρου 
της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Δερματολογίας-Αφροδισιολογίας

Ο Καθηγητής κ. Ανδρέας Δ. Κα τσά μπας 
ανέλαβε τα υψηλά καθήκο ντα του 
Προ έ  δρου της Ευ ρω πα ϊ  κής Ακαδημίας 

Δερ ματολογίαςΑφρ ο δισιολογίας για το χρονικό 
διάστημα 20082010 μετά την επιτυχή εκλογή 

του στο Συ νέδριο της EADV στη Ρόδο.
Η Ελληνική Δερματολογική-Αφρο δι σιολογική 

οικογένεια αισθάνεται ιδιαίτερα κολακευμένη και 
εύχεται στον κ. Κατσάμπα αίσια έκβαση στο δύ-
σκολο έργο που, σίγουρα, τον περιμένει.
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Τ ο σκεπτικό που οδήγησε στη δημιουργία της Πρότυ
πης Νοσηλευτικής Μονάδας «ΝΕΟ ΑΘΗΝΑΙΟΝ MD 
HOSPITAL» καθώς και τα στοιχεία που την κάνουν 

να ξεχωρίζει από κάθε άλλο ελληνικό νοσοκομείο παρου
σιάστηκαν επίσημα στην εκδήλωση που οργανώθηκε την 
Παρασκευή 23 Ιανουαρίου στο Μέγαρο Μουσικής.

Μέσα από τις ομιλίες των κ. Μιχάλη Χριστοφορίδη, Πρό-
εδρο & Δ/νοντα Σύμβουλο του Νέο Αθήναιον MD Hospital 
και κ. Λεωνίδα Γρηγοράκου Δ/ντη Μονάδας Εντατικής Θερα-
πείας Νέο Αθήναιον M.D. Hospital αναδείχθηκε με σαφήνεια 
το όραμα της δημιουργίας ενός νοσοκομείου που θα προ-
σφέρει υψηλής ποιότητας ιατρικές υπηρεσίες με ανθρώπινο 
πρόσωπο. Οι εκτεταμένες επενδύσεις σε υλικοτεχνική υπο-
δομήμα και σε ανθρώπινο δυναμικό (επιστήμονες ιατρούς 
και νοσηλευτές) στην περίπτωση του «ΝΕΟ ΑΘΗΝΑΙΟΝ MD 
HOSPITAL» συμβαδίζουν με το χαμόγελο, την ανθρωπιά και 
το σεβασμό προς τον επισκέπτη ασθενή, δίνοντας εκείνο που 
υπήρξε από την πρώτη στιγμή ζητούμενο: ένα νέο στίγμα στη 
φροντίδα της υγείας.

Το «ΝΕΟ ΑΘΗΝΑΙΟΝ MD HOSPITAL» μπορεί δίκαια να 
υπερηφανεύεται πως είναι σήμερα ένα από τα λίγα ιδιωτικά 
Νοσοκομεία που ακολουθούν αυστηρή πολιτική ποιότητας. 
Έχει δε, όπως αναφέρθηκε και στην εκδήλωση, τη δυνατότη-
τα να προσφέρει ολοκληρωμένη νοσηλεία σε περισσότερους 
από 100 ασθενείς ταυτόχρονα, ενώ επίσης διαθέτει υπερσύγ-
χρονη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας επτά κλινών και επτά 
Χειρουργικές Αίθουσες εξοπλισμένες με την τελευταία λέξη 
της τεχνολογίας. Πέρα από την πλήρη ανάπτυξη όλων των 
τμημάτων του Παθολογικού, Χειρουργικού και Παρακλινικού 

Τομέα και τον εξοπλισμό τους με την πιο σύγχρονη κάθε φο-
ρά υποδομή, στο ΝΕΟ ΑΘΗΝΑΙΟΝ MD HOSPITAL έχουν δη-
μιουργηθεί εξειδικευμένες Μονάδες υψηλής πιστότητας για 
την Αγγειοχειρουργική-Ενδαγγειακή Χειρουργική, τη Διαβη-
τολογία, την Ενδοσκοπική Χειρουργική ρινός, παραρρινίων 
και ΩΡΛ, τη Μικροχειρουργική, τη Χειρουργική Παχυσαρκί-
ας, τη Λαπαροσκοπική Χειρουργική, την Ορθοπαιδική, την 
Οφθαλμολογία, την Πλαστική Χειρουργική και τη Χειρουρ-
γική Μαστού. Σε καθεμία από τις μονάδες αυτές προσφέ-
ρονται σύγχρονες ιατρικές υπηρεσίες κορυφαίου επιπέδου, 
μέσα σε ένα περιβάλλον φιλικό και ήρεμο που εγγυάται την 
άριστη νοσηλεία.

«Στο "ΝΕΟ ΑΘΗΝΑΙΟΝ ΜD HOSPITAL", η όλη διαδικασία 
από την πρώτη σας επίσκεψη μέχρι την εισαγωγή σας στην 
κλινική, τη νοσηλεία και την επανεξέτασή σας μετά το εξιτήριο 
είναι σχεδιασμένη με σκοπό να συναντήσετε ένα οικείο περι-
βάλλον και να νιώσετε ασφάλεια και ζεστασιά» σημείωσαν οι 
ομιλητές, επισημαίνοντας επιπλέον πως το Διοικητικό Προσω-
πικό του νοσοκομείου είναι πρόθυμο και ικανό να αναλάβει 
τις συναλλαγές του ασθενούς με το Ασφαλιστικό Ταμείο ή την 
Ιδιωτική Ασφάλειά του, απαλλάσσοντάς τον από την άσκοπη 
ταλαιπωρία και την ενοχλητική γραφειοκρατία.

Μεταξύ των προσκεκλημένων διακρίναμε τον Υφυπουργό 
Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Μάριο Σαλμά, τους βου-
λευτές κ. Πέτρο Μαντούβαλο και κ. Γιάννη Κοσμίδη, και πλή-
θος επιχειρηματιών και γιατρών. H εκδήλωση ολοκληρώθηκε 
με την συναυλία του γνωστού πιανίστα και συνθέτη Σταύρου 
Λάντσια, ο οποίος απέδωσε μελωδικά το «όραμα με νότες».

ΝΕΟ ΑΘΗΝΑΙΟΝ MD HOSPITAL

Πρόεδρος Ομότιμος Καθηγητής Φ. Γραμματικός
Αντιπρόεδρος Α΄ Λέκτορας Ι. Ιακώβου
Αντιπρόεδρος Β΄ Δρ Χ. Τρόντζος
Γενική Γραμματέας Δρ Μ. Κοτζσαρλίδου
Ταμίας  Θ. Καλαθάς

Nέο Διοικητικό Συμβούλιο 
της Ελληνικής Εταιρείας Πυρηνικής Ιατρικής

Σας γνωρίζουμε ότι το νέο Δι
οικητικό Συμβούλιο της Ελ
ληνικής Εταιρείας Πυρηνικής 

Ιατρικής για τη διετία 2008 και 2009 
έχει ως εξής: 
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